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Bogotá D.C. 

Doctor
IVÁN VELÁSQUEZ GÓMEZ
Ministro de Defensa Nacional
usuarios@mindefensa.gov.co
Ciudad 
 

Asunto: Traslado por competencia 
Referencia: No 2023-1-004044-055959 ID. 175313

 
 
Respetado Doctor Velásquez, reciba un cordial saludo.
 
En atención a la Citación Sesión Debate Control Político realizada por la Comisión Primera 
Constitucional Permanente de la Cámara de Representantes, para el próximo miércoles (09) de agosto 
del presente año a las diez de la mañana (9:30 a.m.) de conformidad conla Proposición N°05 aprobada 
en sesión del día 02 de agosto del 2023, presentada por los HH.RR JULIO CESAR TRIANA 
QUINTERO, HERNAN DARIO CADAVID MARQUEZ, DUVALIER SANCHEZ ARANGO, 
JOSÉ NAME CABALLERO, JUAN DANIEL PEÑUELA CALVACHE, PIEDAD CORREAL 
RUBIANO Y OSCAR HERNAN SANCHEZ LEON, mediante la cual se solicita dar respuesta a los 
siguientes interrogantes: 

"1. ¿Cuáles son las estrategias y acciones que está adelantando el Ministerio de 
Defensa para garantizar la posibilidad de ejercer los derechos políticos de todas las 
poblaciones y la seguridad en las elecciones territoriales de octubre del 2023? 
2.  ¿Cuáles son las estrategias que se implementarán en los municipios en los 
que se han advertido por parte de las autoridades electorales la existencia de riesgo 
para el proceso electoral?
3.  ¿Durante la inscripción de candidatos que garantías se brindaron a todas las 
organizaciones políticas en el territorio nacional? ¿Qué medidas se adoptaron? 
¿Cuántas denuncias se recibieron sobre amenazadas y afectaciones a la seguridad 
en la inscripción de candidatos?
4.  ¿Cuál es la tasa de policías por cada 10.000 habitantes en cada 
departamento de Colombia? ¿Cómo varía esta tasa entre los diferentes municipios 
del país?

5.  ¿Cuántos uniformados en Colombia desarrollan labores administrativas y 
cuantos labores operativas? ¿Qué porcentaje de todos los uniformados en servicio 
desarrollan labores de investigación e inteligencia en Colombia? 
6.  ¿Cuál es el número de denuncias por el delito de amenazas, tentativa de 
homicidio, homicidio, secuestro y extorsión se han reportado por parte de personas 
políticamente expuestas en el 2022 y lo corrido del 2023?
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8.  ¿Cuál es el estado actual de cobertura que se tiene en las ciudades capitales 
con cámaras de seguridad? ¿Cuál es la cobertura que se tiene en las ciudades 
intermedias? ¿Cuáles son las necesidades en materia de cobertura de cámaras de 
seguridad en Colombia?

9.  ¿Qué estrategias de lucha contra el crimen organizado se están 
desarrollando en el territorio nacional? Solicitado que el Ministerio de Defensa 
presente un balance de cada una de las estrategias implementadas y los resultados 
obtenidos.

10.  ¿Qué estrategias de protección a la población y al desarrollo de sus derechos 
políticos se están implementando en zonas urbanas y rurales donde hay presencia 
de grupos armados ilegales y/o se han alertado riesgos de seguridad?

11.  ¿Cuáles son las acciones o estrategias que está adoptando el Ministerio de 
Defensa para la reducción de la extorsión, el reclutamiento forzado, el 
desplazamiento y las masacres, así como el mejoramiento de la seguridad en los 
municipios del país?

12.  ¿Cuáles son las acciones o estrategias que está adoptando el Ministerio de 
Defensa para la reducción de los hurtos, homicidios y extorsión, así como el 
mejoramiento de la seguridad en las áreas urbanas y rurales del país?

15.  ¿Cuáles son los principales delitos, que con mayor frecuencia se presentan en 
la Región Pacífica?

16.  ¿Cuáles son los grupos armados ilegales, y bandas delincuenciales que están 
operando especialmente en el Departamento de Chocó? 

17.  ¿Qué acercamientos se han logrado, y ejecutado con estos grupos en busca de 
un acuerdo que permita mejorar las condiciones de seguridad de la población del 
país y en especial los del Departamento de Chocó? 

18.  ¿Cuáles son los programas acciones y políticas que el Gobierno Nacional se 
encuentra implementando para lograr un acercamiento efectivo con los grupos 
armados y delincuenciales del país y del Departamento de Chocó?

19.  ¿Cómo se ha generado la comunicación de los programas, acciones y políticas 
que el Gobierno Nacional se encuentra implementando para lograr un acercamiento 
efectivo con los grupos armados y delincuenciales del Departamento con las fuerzas 
militares y autoridades policiales?"

De manera atenta me permito remitir para lo de su competencia dichos interrogantes, de conformidad 
con el artículo 21 del Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo 
y 258 de la Ley 5 de 1992.

 
Agradecemos enviar a esta Dirección copia de la respuesta enviada al peticionario.
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Atentamente,
 
 

 
Anexo: Proposición N°05
Proyectó: Adelaida Demoya Profesional DAL
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